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ATA DA 79a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos treze dias do mês de abril de dois mil e cinco, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi

realizada a septuagésima nona reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Linggísticos, presidida pela Coordenadora do Programa, Profa. Dra. Ida Lucia Machado. Estiveram

presentes os seguintes membros do Colegiado: Profa. Dra. Janice Helena Chaves Marinho -

Subcoordenadora do Programa - Prof. Dr. Luiz Francisco Dias, Prof. Renato de Mello, Profa. Dra.

Adriana Silvina Paqano, Profa. Dra. Heliana Ribeiro de Mello, Profa. Dra. Jânia Martins Ramos,

Profa. Dra. Maria Elizabeth Fonseca Saraiva, Profa. Dra. Regina Lúcia Péret Dell'lsola e o

representante discente, Bruno Fernandes Zenóbio. As Profas. Dras. Célia Maria Magalhães e Thars

Cristófaro Alves da Silva justificaram ausência. EXPEDIENTE: Atendendo solicitação da

Coordenadora da Linha D, Profa. Thats Cristófaro, as atas das reuniões 77a e 78a, realizadas em

24/02 e 08/03/05, respectivamente, serão aprovadas na próxima reunião. ORDEM DO DIA: I -

COMUNICAÇÕES: A Coordenadora do PosLin prestou as seguintes informações: a) a desistência

de Adelma Araújo, candidata aprovada no Exame de Seleção/2005, em cursar o doutorado no

PosLin, devido à impossibilidade de manutenção de duplo vínculo; b) a indicação de Alexia Teles,

orientanda da Profa. Maria Antonieta Cohen, para Bolsa PDEE CAPES no período de outubro/05 a

junho/06; c) a renovação da Bolsa recém doutor FAPEMIG de Bernadete Atzingen pelo período de

12 meses, a partir de 01/04/05; d) a resposta da Comissão de Bolsas aos questionamentos das

alunas Candice Navarro, Luciana Fiúza, Suzana Cohen, Simone Mendes e Rita de Cássia sobre a

classificação de bolsistas referente ao 1° semestre de 2005; e) as atividades do Ciclo de palestras do

NELU -GREF que acontecerão na FALE nos dias 31/03, 05/04, 10/05 e 16/06/05; f) a redução do

mandato da atual Coordenação, de dezembro para fins de maio ou começo de junho do corrente, por

motivos de problemas de ordem profissional. Ficou decidido que em maio será providenciada eleição

para Coordenador e Subcoordenador do PosLin e que, juntamente com esta eleição, haverá também

escolha de representantes para as coordenações das Linhas de Pesquisa: A, D e I; 11 -
REFERENDAMENTOS: 1. Liberação de Defesa: Foram referendadas as seguintes Bancas

Examinadoras de Defesa de DissertaçãolTese: a) Maria de Fátima Freitas, defesa marcada para

28/03/05. Banca composta pelos Professores Doutores: Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG

(orientador), Edson Nascimento Campos - UFMG, Ida Lúcia Machado - UFMG (titulares) e Milton do

Nascimento - PUC/MG (suplente); b) Teresa Cristina Meio, defesa marcada para 22/03/05; banca

composta pelos Professores Doutores: Renato de Mello - UFMG (orientador), João Bosco Cabral

dos Santos - UFU, Dylia Lysardo Dias - UFSJ (titulares) e William Augusto Menezes - UFMG

(suplente); c) Ana Maria Gini Madeira, defesa marcada para 23/03/05; banca composta pelos

Professores Doutores: Renato de Mello - UFMG (orientador), João Bosco Cabral dos Santos - UFU,

Jerônimo Coura Sobrinho - CEFET/MG (titulares) e William Menezes - UFMG (suplente); d) Maria

das Graças Pinho, defesa marcada para 21/03/05; banca composta pelos Professores Doutores:

Wander Emediato de Souza - UFMG (orientador), João Bosco Cabral dos Santos - UFU, Ida Lúcia
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Machado - UFMG (titulares) e William Menezes - UFMG (suplente); e) Maria dos Anjos Lara e Lana,

defesa marcada para 28/03/05; banca composta pelos Professores Doutores: Maria Sueli de Oliveira

Pires - UFMG (orientadora), Antoine Auchlin - Université de Genéve, Hugo Mari - PUC/MG, José

Carlos Silveira - UFMG, Janice Helena Resende Chaves Marinho - UFMG (titulares) e Ida Lúcia

Machado - UFMG, João Bosco Cabral dos Santos - UFU (suplentes); f) Geovane Fernandes

Caixeta, defesa marcada para 18/03/05; banca composta pelos Professores Doutores: Maria Beatriz

Nascimento Decat - UFMG (orientadora), Juliana Alves Assis - PUC/MG, Heliana Ribeiro de Mello-

UFMG (titulares) e Maria Elizabeth Fonseca Saraiva - UFMG (suplente); g) Heliud Maia, defesa

marcada para 31/03/05; banca composta pelos Professores Doutores: Vera Lúcia Menezes de

Oliveira e Paiva - UFMG (orientadora), Helivane de Azevedo Evangelista - UNA, Antônio Luiz

Assunção - UFSJ (titulares) e Ida Lúcia Machado - UFMG (suplente); h) Célia Rolmes, defesa

marcada para 28/03/05; banca composta pelos Professores Doutores: César Nardelli Cambraia -

UFMG (orientador), Manoel Mourivaldo Santiago de Almeida - USP, Evelyne Madeleine Dogliani -

UFMG (titulares) e Eunice Nicolau - UFMG (suplente); i) Kátia Madureira Lança, defesa marcada

para 05/04/05; banca composta pelos Professores Doutores: Edson Nascimento Campos - UFMG

(orientador), Marco Antônio de Oliveira - PUC/MG, Maria Alice Nogueira - UFMG (titulares) e Luiz

Francisco - UFMG (suplente); j) Maria Regina Starling Hubner, defesa marcada para 29/03/05;

banca composta pelos Professores Doutores: Edson Nascimento Campos - UFMG (orientador), Jane

Quintiliano Guimarães Silva - PUC/MG, Ana Maria Clark Peres - UFMG (titulares) e Eliana Amarante

de Mendonça Mendes - UFMG (suplente); I) Sônia Caldas, defesa marcada para 23/03/05; banca

composta pelos Professores Doutores: Kátia Modesto Valéria - UFMG (orientadora), Mônica Santos

de Souza Meio - UFV, Valdir de Castro Oliveira - UFMG (titulares) e Deise Prina Outra - UFMG

(suplente); m) Letícia Taitson, defesa marcada para 16/03/05; banca composta pelos Professores

Doutores: Célia Maria Magalhães - UFMG (orientadora), Leila Bárbara - PUC/SP, Adriana Silvino

Paqano - UFMG (titulares) e Fábio Alves - UFMG (suplente); n) Márcia Berg, defesa marcada para

31/03/2005; banca composta pelos Professores Doutores: Márcia Maria Cançado Lima - UFMG

(orientadora), Evani de Carvalho Viotti - USP, Esmeralda Vailati Negrão - USP, Mário Alberto Perini

- PUC/MG, Fábio Bonfim Duarte - UFMG (titulares) e Jânia Martins Ramos - UFMG, Evelyne

Madeleine Dogliani - UFMG (suplentes); o) Antônio José Ferreira Neto, defesa marcada para

15/04/05; banca composta pelos Professores Doutores: Kátia Modesto Valéria - UFMG

(orientadora), Pedro de Moraes Garcez - UFRGS, Deise Prina Outra - UFMG (titulares) e Vera Lúcia

Menezes de Oliveira e Paiva - UFMG (suplente); p) Cíntia Cherubino, defesa marcada para

06/05/05; banca composta pelos Professores Doutores: Sônia Maria de Oliveira Pimenta - UFMG

(orientadora), Jerônimo Coura Sobrinho - CEFET/MG, Reinildes Dias - UFMG (titulares) e Herzila

Lima Bastos - UFMG (suplente); 2. Prorrogação de Prazo: Foram aprovados os seguintes pedidos

de prorrogação de prazo (até o final do 1° semestre de 2005): mestrado: a) Bruno Horta Liza,

orientado da Profa. Thats Cristófaro; b) Antônio José FoNeto, orientado da Profa. Kátia Modesto; c)
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Lingüística, c4) FonéticaIFonologia (todas de 60hs/a, 04 créditos); d) Roberta Rego, 16 (dezesseis)

créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: d1) Seminário de

Tópico Variável em Treouçõo: a gramática sistêmico-funcional de M.A.K Halliday (60hsla), d2)

Seminário de Tópico Variável em Práticas Identitárias: a teoria social do discurso (30hsla), d3)

Seminário de Tópico Variável em Práticas Identitárias: a análise semiótica (30hsla), d4) vetieçêo
Lingüística (60hsla), d5) Modelos teóricos de Treouçêo (60hsla); e) Lirian Daniela Martini, 16

(dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: e1)

Seminário de Tópico Variável em Semêntice: imrcauçêo à seméntice formal, e2) Seminário de

Tópico Variável Teoria da vetieçêo e Mudança Lingüística: o modelo da difus~o lexical, e3) veneçêo
Lingüfstica, e4) Fonética/Fonologia (todas de 60hs/a, 04 créditos); f) Mário Alexandre Garcia Lopes,

16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: f1)

Seminário de Tópico Variável em Fonética: fonética acústica, f2) Métodos de Pesquisa: estatfstica

aplicada à análise de dados fonéticos, f3) Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso:

vertente anglo-americana, f4) FonéticaIFonologia (todas de 60hs/a, 04 créditos); g) Nádia Dolores

Biavati, 12 (doze) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: g1)

vetieçêo Lingüfstica, g2) Métodos de Pesquisa: teorias e métodos de pesquisa em lingüfstica

aplicada, g3) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: estratégias de aprendizagem e,

g4) Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: a questêo da norma culta (60hsla),

disciplina cursada como ISOLADA; totalizando 16 créditos revalidados; h) Ana Elisa Ribeiro, 16

(dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE, a saber: h1)

Seminário de Tópico Variável em Lingüfstica Aplicada: estratégias de aprendizagem (60hsla), h2)

Aspectos cognitivos e culturais da linguagem (60hsla), h3) Seminário de Tópico Variável em

Lingüística Aplicada: ensino de línguas mediado pelo computador (60hsla), h4) Seminário de Tópico

Variável em Lingüística Aplicada ao ensino de língua estrangeira: o prazer e a dor de escrever: o

contexto do ensino/aprendizagem de Ifngua (30hsla), Seminário de Tópico Variável em Análise do

Discurso: study of text and discourse (15hsla), Seminário de Tópico Variável em Lingüística e

Coqniçõo: culture, cognition and the ecology ot ttrst language acquisition (15hsla); 2. Aproveitamento

de Créditos/Pedidos Indeferidos: Foram indeferidos os pedidos dos mestrandos: Égina Glauce

Santos Pereira, Larissa Santos Círiaco e Luciano Anunciação Silva que solicitaram o aproveitamento

de disciplinas cursadas no PosLin, como ELETIVA, enquanto alunos da graduação da FALE; 3.

Indicação de parecerista/projetos de dissertação/tese: mestrado: a) Profa. Adriana Paqano, projeto

de Daniel Antonio Alves; b) Profa. Janice Helena, projeto de Fernanda Teixeira da Costa Mendes; c)

Prof. Wander Emediato, projeto de Rogério Paixão; d) Prof. César Nardelli, projeto de Alan Jardel de

Oliveira; 4. Parecer/Projeto de Dissertação da mestranda Carolina Duarte de Azevedo: Após a leitura

dos pareceres, emitidos pela Profa. Adriana Paqano (04, no total), e da apreciação do dossiê

encaminhado ao Colegiado pela mestranda mencionada, ficou decidido que a aluna deverá

reformular o projeto, considerando as propostas de alterações apresentadas pela parecerista; 5.
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Solicitação de alteração de credenciamento: Foi aprovada, a solicitação de alteração no

credenciamento do Prof. Tommaso Raso, - que passará de pleno no mestrado para pleno no

doutorado -; 6. Solicitação de Credenciamento: Foram aprovadas as seguintes pedidos: a) Profa.

Célia Magalhães, Coordenadora da Linha Estudos da Linguagem, Identidade e Beptesenteçõo, para

que a Profa. Maralice Neves também seja credenciada na Linha de Pesquisa mencionada; b) Profa.

Jânia Ramos, Coordenadora da Linha Estudo da veneçêo e Mudança Lingüística, para que a Profa.

Cândida Trindade Seabra seja credenciada no PosLin (Pleno/M) para atuar junto à referida Linha; c)

Profa. Maria Elizabeth Saraiva, Coordenadora da Linha Estudo da Estrutura Gramatical da

Linguagem, para que o Prof. Fábio Bonfim seja credenciado no PosLin (Pleno/M) para atuar junto à

referida Linha; 7. Sugestão da Profa. Maria do Carmo Viegas: A Profa. Maria do Carmo sugere que

professores do PosLin não mais façam parte da composição de Bancas e Comissões, as quais

julgarão os processos que envolvem parentes (de 1° grau) dos mesmos. Após análise da questão,

aceitou-se a sugestão da professora. A Profa. Janice pediu licença para esclarecer que ela, em

nenhum momento, conversou com a professora sobre a referida sugestão mas que apenas

conversaram sobre um caso específico em que houve a presença de parentes em Comissão. A

Profa. Adriana Paqano sugeriu que este assunto fosse encaminhado à Comissão - da qual ela faz

parte - que está providenciando alterações no Regulamento do PosLin. A sugestão foi aceita por

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e

encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação

em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros

presentes.

Belo Horizonte, 26 de abril de 2005.

~a (secretária)

Prota. Ida Lucia Machado - Coordenadora ---,-~~....::......::a;.;;:...c~~.".=a..:=~-=- _

Prota. Janice Helena C. Marin 0- Subc ordenadora~"i l.L-ko~~9..'b~

Prof. Luiz Francisco Dias ~~t..L,.-#~I...4.dL..a..:s....o..-.s.;:;:::;.;c::.~--,..,---------

Prof, Renato de Mella --L.'-!:f~~~~~~~-~~~~::::::~---=----------
Prota. Adriana Pagano -=::::::::"'~~~~:......L~~~~Z- _

P~~. Heliana Mello ~~-----------------~

P~~.Jânia Ra~os ~~~~--~--------------~

Prota. Maria Elizabeth Saraiva ---r~i;.4,.o,,",,",","--"'.J""'-::::""-=---==~---------
Prota. Regina Lucia Péret Dell'lsola ---2..~S{.D::::~~~t;Q~==::2-.-- _
Bruno Zenóbio (representante discente) +- _


